

她帮了别人,大家又来帮助她,爱心在蔓延……

# 孕妇帮人捡手机被撞伤 一拨拨好心人接力救助

路人、的哥、保安、医生,还有公婆,都让她感动得想哭

## 帮人捡手机被撞伤,大家纷纷伸援手

庄女士今年25岁,常州人,在清凉新村开了个小店。已有5个多月身孕的她,在家里是个“大熊猫”,备受保护。

她告诉现代快报记者,27日晚上,她和婆婆分别骑着电动车,一起回家。在自己住的世纪明珠苑小区大约十几米远的公交车站,她看到,一名骑电动车的女孩手机滑落了,掉在非机动车道上。

“我就把车停下,捡起手机还给了那女孩。”庄女士说,“就在这时,后头一辆电动车不断按着喇叭,我就停下来让他先走。那辆电动车快速地从我身边穿过,我就觉得右小腿火辣辣的,鲜血立刻就流了下来!而那骑电动车的男的,回过头看了我一眼,就加速跑了!”

“第一次遇到这样的情况,我疼得大叫,婆婆赶紧去追肇事的电动车。”庄女士说,当时,小腿上、鞋子里全是血,都感觉自己要晕血了,不知道该怎么办,眼泪都流下来了。

“先是一个大姐,看到我挺着肚子,赶紧安慰我说,‘不急不急,我打120。’”庄女士说,一个大叔还掏出了手帕,给她包扎。

“当时大家都焦急地说,120急救车怎么还不来,还是拦车吧。”很快,好几个人站在路上拦车,后来,一辆车牌是苏D8827X的出租车停了下来。

“当时那出租车上还有乘客,的哥跟那乘客商量说先送我去医院。”庄女士当时就觉得心里暖暖的,特别感动。

好几个大叔大哥帮忙把她抬上了出租车,世纪明珠苑小区的保安也跑来,说会帮忙看着电动车,让她们不要太着急。

## 的哥免费护送,热心医生帮查资料

“在前往常州第二人民医院的路上,的哥一直安慰我开导我,让我不要激动,这样会影响孩子!”到了医院,的哥叫来了担架车,将她直接送到急救室!“我婆婆连忙给打车费,被的哥拒绝了!”庄女士坦言,网上也看到很多的哥危急时刻护送伤者的事情,但这次自己遇上了,真正感觉到的哥们太有爱了。

“到了急救室,一检查,发现伤口有10厘米长,深1厘米,急救医生见我是孕妇,为了让我心里没有压力不断安慰我,开始缝针时,医生手法也很轻,一会儿,血就止住了。”庄女士说。

伤口缝了10针,医生建议要打破伤

风针,以免引发感染等危及生命。庄女士觉得,自己是孕妇,万一打破伤风针,会对胎儿有影响。医生还上网,帮忙查询有关孕妇能不能打破伤风针的信息。

这时,她的公公婆婆都赶到医院,当即表示,“要保大人!打!”

“真的,在关键时刻公婆让我感动了。”庄女士动情地说,当然自己又想流泪了。

## 网上发帖,是想跟大家说一声谢谢

5月28日下午,庄女士把自己受伤、被救助的经历发到了网上。她说,说这么多,都是为了感谢这些好心人,不是所有的人都会对你伸出援手,祝福那些心地善良的人!“如果没有你们,我和宝宝真的不知道怎么办。还要谢谢我的婆婆,全程陪在我身边给我打气。婆婆本来就有高血压,心脏不好,那天被我吓坏了。谢谢我的婆婆!”

庄女士的这个“感谢帖”作为常州最热帖子,一天时间点击量过万。网友们纷纷跟帖,为庄女士打气,祈祷那个5个多月的小胎儿能健康长大。

更多网友为那个晚上的“正能量”而感叹,“希望正能量传遍整个常州城,让常州成为一个有大爱的城市。”

大妈跳河轻生,估计再迟几秒钟,人可能就沉下去了……

# 一个64岁一个62岁 河道保洁员游近百米合力救人

## 河面惊现几缕头发,有人跳河了!

5月28日清晨,阜宁县河道保洁员季洪亮、薛元宝以及另外一位同事像往常一样早早驾着河道保洁船,在射阳河的水面上忙碌开了。

上午8点半左右,保洁船行驶到阜宁县城步行桥地段时,季洪亮擦擦汗,习惯性地抬头向河中间一望。“咦!步行桥下面有黑色的东西,好像是人的头发啊。”季洪亮忙喊一起干活的薛元宝和另一同事看。虽然常年在河道上作业,偶尔会看到些“惊悚”场景,可眼见这一幕,还是让他们三人有些害怕。

薛元宝顺着季洪亮所指方向仔细看了看,发现是个妇女,手还在挣扎。“不好,有人掉下河了。”季洪亮等人当即扔掉手中的工具,迅速将保洁船掉头,准备开到河中间救人。可是偏偏不巧的是,刚掉完头,船的发动机就出现了机械故障,发动不了了。

## 两名河道保洁员游出近百米合力救人

时间就是生命,落水的人随时都可

能沉下去。已经64岁的季洪亮没有多想,一头扎进河里,向落水者游去。随即,62岁的薛元宝也跳入河中和老季一起合力救人。

“射阳河有200米左右宽,落水者又在河中间,那里深20米左右。”但薛元宝和季洪亮顾不上这些,游了几分钟,终于抓到了落水者,“是位妇女,估计再迟几秒钟,她可能就沉下去了。”随后,他们一个人抓着落水妇女的头发,一个人抓着她的胳膊,奋力将她拉到河道中间的桥墩边,等待另一位同事的救援。“当时落水妇女嘴唇乌紫,口吐白沫,已经失去知觉。”季洪亮、薛元宝凭以往的急救经验,对她进行了掐人中、眉中等施救措施,落水妇女渐渐恢复了些意识。

十几分钟后,在船上另一位同事的呼喊下,一位打鱼的彭老爹撑船过来,将他们及时营救上岸。就在这时,落水女子的丈夫也游了过来,发现妻子已被救人救起,连忙称谢。而救人过程中,季洪亮和薛元宝游了近百米,几乎是精疲力尽。

## “人老了,不然一口气能游个来回”

现代快报记者了解到,落水妇女50多岁,28日早上在送孙子上学回家途中,

因家庭琐事和丈夫发生争吵,一时想不开,在步行桥上跳河轻生,因为河面较宽,其丈夫并没能及时施救。“如果不是被两位好心的师傅及时发现,估计老婆就坚持不住了。”目前,经过医院抢救,落水女子已脱离生命危险。

“他们都是老船工了,经验丰富,平时工作勤勤恳恳,每天都工作十多个小时。”阜宁县城城市河道管理所所长李文武告诉记者,射阳河上现有3条河道保洁船,10多位河道保洁员,水性都很好。“他们起早贪黑穿行于各条河道中,在遇到需要帮助的人时毫不吝啬伸出援手。”

据介绍,64岁的季洪亮是阜宁县新沟镇新北村人,原来在县水利局船队工作,退休后又返聘做起了河道保洁员。62岁的薛元宝小时候就跟着家人以打鱼为生,在船上生活了大半辈子。李文武说,季洪亮和薛元宝虽然做河道保洁的时间不长,但他们工作认真负责,乐于助人,30年前在船队上工作时,季洪亮就救过一个不慎落水的同事。

事发后,现代快报记者找到季洪亮和薛元宝,他们已经买了零件将保洁船修好,正在河道做保洁,甚至还没来得及换下潮湿的衣服,“不要替我们担心,我们水性很好的,只是现在人老了,体力跟不上,否则射阳河能一口气游个来回。”



庄女士向帮助她的热心人表示感谢



两位救起轻生女的河道保洁员,左为季洪亮,右为薛元宝